
Тест по обществознанию 

8 класс 

Вариант 2 

 

   1. Общество – это  

  1движение от менее совершенного к более совершенному 

  2способы взаимодействия и формы объединения людей 

  3часть природы 

  4весь материальный мир.  

 

2 .Какой из названных признаков характеризует постиндустриальное общество? 

1 ведущая роль сельского хозяйства 

2 преобладание промышленности 

3 слабый уровень разделения труда 

4 решающее значение сферы услуг в экономике. 

       

3 К какой сфере относятся религия, искусство, образование? 

1 экономическая  

2 социальная 

3 политическая 

4 духовная. 

 

4 Характеристикой нации в отличие от племени является: 

1 общность традиций 

2 устойчивая государственность 

3собственный язык 

4 общность территорий . 

 

5 Понятия «конфронтация», «конкуренция»,  «соперничество» характеризуют: 

1 способы протекания конфликтов 

2 способы разрешения конфликтов 

3 процесс социализации личности 

4 причины возникновения конфликтов. 

 

6 К основным экономическим ресурсам относится: 

1 рынок 

2 капитал 

3 обмен 

4 налоги. 

 

7 Верны ли следующие суждения о природе и обществе? 

А. Природа  в отличии от общества является развивающейся системой. 

Б. Природа и общество оказывают друг на друга взаимное влияние. 

1 верно только А 

2 верно только Б 

3 верны оба суждения 

4 оба суждения неверны. 

 

8 Примером общения не является: 

1 зрители аплодируют певцу после выступления 

2 начальник дает указания подчиненному 

3 двое друзей беседуют о личных проблемах 

4 человек ведет мысленный разговор с героем прочитанной книги. 

 

9 Командная экономическая система в отличие от рыночной характеризуется: 

1 отсутствием товарно-денежных отношений 

2 существованием свободной конкуренции производителей 

3 государственным регулированием  производства, обмена и распределения 

4 уравнительным распределением продукции. 



 

10 Личность  в отличие от индивида: 

1 является биосоциальным  существом 

2 характеризуется неповторимыми чертами внешности  

3 обладает определенными желаниями и стремлениями 

4 способна оказывать влияние на общество. 

 

11 Приличествующий уровень жизни характеризует: 

1 класс богатых 

2 средний класс 

3 класс бедных 

4 андеркласс. 

 

12 Равновесная цена: 

1 возникает в условиях конкуренции 

2 устанавливается государством 

3 устраивает только покупателей 

4 устраивает только продавцов. 

 

13 Верны ли следующие суждения о взаимодействии природы и общества? 

А. Развитие человеческого общества не может существенно влиять на  состояние природной среды. 

Б. Социальный прогресс идет параллельно с природным прогрессом. 

1 верно только А 

2 верно только Б 

3 верны оба суждения 

4 оба суждения неверны. 

 

14 Найдите черты сходства и отличия природы и общества. 

1 изменяющаяся система 

2 взаимодействие отдельных частей системы  друг с другом 

3 часть окружающего материального мира 

4 создатель культуры 

5 форма объединения людей 

 

Черты сходства Черты отличия 

  

 

15 В современных государствах – США, Япония, Франция, Великобритания -0 существует: 

1 доиндустриальное общество 

2 индустриальное общество 

3 постиндустриальное общество 

4 традиционное общество. 

 

16 Найдите черты сходства и отличия реформы и революции. 

1 изменение всех или большинства сторон общественной жизни 

2 производится только органами государственной власти 

3 носит скачкообразный характер 

4 является видом социального прогресса 

5 представляет собой частичное  усовершенствование какой-либо сферы общества 

 

Черты сходства Черты отличия 

  

17 Социализация происходит в : 

1 семье 

2 в школе 

3 Группе друзей 

4 верно все перечисленное. 

 

 



 

 

18 Гражданин Ф., покупая в магазине комплект  мебели, расплатился кредитной картой. В данном 

случае деньги выступают как: 

1 мера стоимости 

2 мировые деньги 

3 средства накопления 

4 средства обращения. 

 

19 Установите соответствие между ситуацией на рынке и ее последствием: в каждой позиции, данной 

в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца. 

Ситуация Последствия 

А. Спрос растет. А предложение падает 1 цены остаются неизменными 

Б. Спрос падает, а предложение растет 2 цены падают 

В.Спрос и предложение остаются неизменными 3 цены возрастают 

 

20 Все перечисленные ниже понятия, за исключением одного, относятся к социальной сфере 

общества. 

Нация, этноцентризм, стратификация, семья, глобализация. 

Найдите и укажите понятие, «выпадающее» из этого ряда. 

 

21 Все перечисленные ниже термины, за исключением одного, относятся к понятию «общественно-

экономическая формация». 

Первобытное общество, сложное общество, рабовладельческое общество, феодальное общество, 

капиталистическое общество. 

Найдите и укажите понятие, «выпадающее» из этого ряда. 

 

 


